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A társadalmi morál és a nő.n.
(H. B.) A számos elválás befolyása alatt 

sajátságos modern társadalmi morál kezd ki­
fejlődni, sajátságos modern jellegű költői fel­
fogás vergődött fel a házasságtörés és elválás 
felfogása és elbírálása iránt.

Ennek oka egyfelől a nők körében mind­
inkább terjedő eraanczipaczionalis önérzet, 
másfelől a családias örömök iránti érzéknek 
rohamos eltompnlása s végre ama morális 
közöny, melvlyel a társadalom, a családi életet 
alapjában megrontó, ily tilos viszonyokat 
nemcsak nyugodtan tűri, hanem a nőt, mig 
férjének nevét viseli, az őt meg nem illető 
tisztelettel körébe fogadja, sőt fértiaink e nő 
előtt még különös hódolattal kalapot is emelnek.

Azt mondják, hogy köunyiteni kell az el­
válást; mert az elválás által uj, jó élet kez­
dődhet. Köunyiteni kell azért is, mert az csak 
egyszer történik, de az első házasságtörést a 
többi követi s a nő tízszer, húszszor is válik 
életeben.

Nem kell az örökös házasságtörés hívé­
nek lenni, hogy az ember teljesen ösmerje 
ama pokoli helyzetet, melyben két egymást 
gyűlölő s örökre egymáshoz lekötött lény, 
kínlódik és helyesek lehetnek azon indokuk 
mind, melyek az elválás mellett felhozatnak, 
de van mindazoknál még egy magasabb szem­
pont, melyről az elválás könnyítését ellenezni 
kell s ez a családi intézmény szentsége, mely 
ha könnyen megbontható, idővel a szabad sze­
relem proklamálásáia vezetne.

A kánoni matrimonium mély emberi 
psychologián gyökerezik. A kanon az emberi 
természet legfinomabb érzékével számolt, mi­
dőn kimondta, hogy egy nő csak egyé és csak 
azé lehet, mert különben az emberi idealis- 
mus és erkölcsi rend, a szerelem, a hűség 
és a nőiség költészete s mind ama gyöngéd

TÁRCSA

k a c z é r.
(Folytatás.)

E pillanatban lépett be gróf Ormav, s Júlia 
mosolygó arczczal ment a belépő elé.

— Valóban gróf úr. ön nagyon pontos, szó­
tartó és ez egy minisztertől rendkívüli dolog.

— Pontos? Mondja inkább türelmetlen. Le­
het-e valamit nagyobb türelmetlenséggel várni, 
mint ama perczet. midőn önt láthatom?

— Mily tréfa! — szólt nevetve.
— Komoly érzelmem oly nevetséges volna?
— Bocsánat! De lehet-e a férfiakat érzel­

meikről beszélni hallani és komolynak maradni.
— Ön kegyetlen mind ama sok szerencsét­

len iránt, kik ön után epednek.
— Meglehet hogy epednek, de az epedés 

dolgában önök mind egyformák, a minisztertől 
kezdve, le az utolsó falusi suhanczig. Hiúság és 
szeszély, ez az önök úgynevezett szerelme

— Önt bírni csak hiúság?
— Igen birni ... ez az önök költészete. . . 

egy napos szerelmi költészete. Tegyük fel. hogy 
egv férfiúé lennék. Mi következik be? Hiúsága 
ki volna elégítve legyőzetésemmel: szeszélye tár­
gyat veszítene birásom által. <> uram lenne, s én 
minden költői zománcztól megfosztott rabnője, 
vagy ha jobban tetszik, én lennék az úrnő, s ő 

és valóban költői érzelmek, melyek két külön­
nemű lény egymásközti kizárólagos és tartós 
viszonyából kifejlődnek, örökre lehetetlenné 
válnak a könnyen kötött s ép oly könnyen 
megbontható, sokszor pusztán érzékiségen vagy 
önérdeken alapuló könnyített elválások alap­
ján kötött házasságok prózai következményei 
alatt.

Statisztikai tény, hogy a házasságtörés 
vagy mert a jog ezt nem engedi, az elválás 
alapján kötött uj házasság rendszerint ritkán 
válik boldog frigygyé.

Az elválás hívei azt mondják: hiszen
I ez ellenmondás, mert a nő ha megbotlik, 

szerelemből botlik meg. A szerelem pedig 
boldogság és a boldogság költészet.

Szerelemből............. igen — de mégis
botlik! A házasságtörés posványos földén bur- 
jánozó szerelem — csak mámor; a nő sokszor 
kétségbeesésből, sokszor gyűlöletből helyzete 
iránt, legtöbb esetben csak képzeli, hogy sze­
ret, midőn ily morális ugrást tesz. A mámor 
eltűnik, beáll az immorális Katzenjammer, 
az imádott férfiúból csak szerető lesz s az 
imádó férfi utoljára — akarata ellen is — 
csak törvényttörö nőt lát; .... önkénytele*  
nűl merül fel előtte azon kérdés, hogy vájjon 
ezen nő hű marad-e? s e gondolat kígyó­
marás, mely megöli az illusiót s keserű ürmöt 
kever a gyönyör es mámor poharába. S az 
ily szerelem költészete aztán a legtöbb eset­
ben nagyobb undorral végződik, mint a milyen 
gyönyörrel kezdődött.

Nem frázis e két szó: erkölcsi érzet; 
nem pusztán a drámákban és tragoediákban 
fordul elő az erkölcsi rend megsértésének 
megboszuló végaktiója. Nem! Ott van az szi­
vünk mélyében, kiirthatatlanúl elhelyezve ama 
vágyban, hogy egy lényt kívánunk, kire rá­
bízhatjuk becsületünket, szerelmünket, magun­
kat és mindenünket; ott van az kifejezve 
lelkiismeretünk azon tudatában, hogy a mi

papucshósöm. Mindkét esetben teher az egyik 
félre, s rabszolgaság a másikra nézve.

- Szerelmére tehát nem talált eddig érde­
mesnek egy férfit sem?

— Azt nem mondtam — mosolygott negéde- i 
sen — hátha igen.

— S így volna lehetőség, hogy szeret ?
— Ö én is nő vagyok, s hogy szeretek-e 

valakit, ezt megtudni a komoly szándékú férfinak 
a gondja. De hagyjuk azt. Beszéljünk inkább ön­
ről, pártjáról és politikai ellenfeléről . . . Apropos 
. . . megnverte már Laborczyt?

- Öt megnyerni? Az lehetetlen?
— A mai időben!
— Az igaz, hogy a mai időben több a be­

csületsértés, mint a becsület: több a méltányosság 
mint a meggyőződés s több a magam mint a ha­
zám — de az 'ember a kivételek közé tartozik, 
kiket kénytelenek vagyunk kinevetni, mert felünk 
tőlük.

— Tehát létezik megvesztegethetlen ember is ? j
— Ilyen Laborczy.
— Élt ön minden eszközzel?
— Pénzzel, ranggal, hatalommal .... de j 

mind hasztalan.
— Van még egy eszköz — mindezeknél ha­

talmasabb.
— És mi az?
— A nő!
— A nő? Az ellene nem fegyver. Hisz épen 

müve, melyet kezében tart . . . . s melyben ő a 
nők ellen kel ki ... . j

— Ki tudja? Kedves gróf nagy a különbség 
az elmélet és gyakorlat között! j

reánk bizatott az szent, sérthetetlen, legna­
gyobb kincsünk s ha ehhez bűnös kezekkel 
nyúlunk vagy ha e kincset a mámor ölében 
elpazaroljuk, boszuló nemezisként felemelkedik 
olyas valami keblünk titkos mélyében, mit 
tagadni lehet, de elvitatni nem!

Beteges az oly társadalom, hol az erkölcsi 
elvek megsértése nyiltán tűretik vagy közöny 
által buzdittatik. Meg van ott ingatva az 
erkölcsi egyensúly, hol részben gondatlanul, 
részben számításból, részben ledérségből gúny 
fizetik s ele tárgyává tetetik az oly intézmény, 
mely alapja volt és marad mindenkorra az 
egész államszerkezetnek ; mert hiszen romlott 
családi erkölcsélet mellett az állam hasonlít 
egy almához, mely kívül piros, de belől férges.

Sárosmegye szabáyrendelete a korcsmái 
hitel mennyiségének megállapítása tár­

gyában.
1. §. A vendéglőkben, korcsmákban és más 

italmérési helyiségekben, ideértve azon kereskedé­
seket is, melyek a szeszes italok kicsinyben el­
adására joggal bírnak, kiszolgáltatott szeszes ita­
lok ára iránti követelések fejében bíróilag meg­
ítélhető összeg Sárosmegye területére 2 (két) 
forintban állapittatik meg.

2. § Ezen szabályrendelet minden községben 
a szokott módon kihirdetendő s minden italmérési 
helyiségben magyarul és az illető község jegyző­
könyvi nyelvén, a vendégek által könnyen látható 
helyen kifüggesztendő s olvasható állapotban tar­
tandó.

Azon vendéglős, korcsmáros, vagy ital mérő, 
ki ezen §. rendeletét nem teljesíti, a községi sze­
gény-alap javára 50 írtig terjedhető pénzbüntetés­
sel fog bűntettetni.

3. §. Jelen szabályrendelet folyó évi julius 
hó 1-ével lép életbe.

— Hiába való fáradság. Hagyja ezt Júlia.
— Azért sem. Kettős czélt érek el. Meg- 

boszulom a női nemet a satyricus munka miatt 
s bebizonyítom excellem ziád iránti barátságomat, 
ha megnyerem számára e hatalmas tehetséget, s 
ha csakugyan oly rendkívüli nő vagyok, mint a 
milyennek engem mond, akkor győzelmünkben két­
kednünk sem szabad.

— Legyen. Csak azután ne teljesedjék be 
önön ama közönséges példabeszéd: a ki másnak 
vermet ás ... .

— Mily sértő feltevés . . . de megbocsátok 
önnek . . . hisz barátnője vagyok.

— Csak barátnőm és jövőre sem több?
— Ki tudja?
— Júlia. 0 mondjon többet!
— A harmadik keringő után itt e helyen 

elvárom . . . ha érdekében van többet megtudni . . . 
szólt kaczéran s rá nézett ingert sugárzó sötét 
szemeivel.

Fejcsóválva nézett a gróf a tánezterembe 
távozó Júlia után.

— Rendkívüli nő — gondolá magában — 
egviránt képes a szerető, a feleség, az udvari 
hölgy, de a kaczér divathölgy szerepére. Hogy ez 
a Laborczy komoly hatást tett reá, azt már a 
fürdőben észrevettem. Ez ember lesz próbakövem 
jellemének kipuhatolására. Vagy szereti öt, vagy 
nem. Ha szereti és nem kaczér, akkor övé lesz, 
mert ezen ember nemcsak valódi férfi, hanem va­
lódi regényhős is. De ha kaczér, akkor képes 
szeretője lenni, de neje nem. Csupa hiúságból, 
nagyravágyásból kész volna nőm lenni, s elaltatni 
szívet ... de ha nagyravágyása és hiúsága ki



Kelt Eperjesen, az 1883. évi junius 25-én 
tartott rendes évnegyedes m. b. közgyűlésből. Sá­
rosmegye közönsége nevében

Péchv Zsigmond 
alispán.

Megyei közgyűlés.
A másodévnegyedi rendes közgyűlés f. hó 

25-én tartatott meg Mattyasovszky Tamás főispán 
úr o méltósága elnöklete alatt.

Az elnöklő főispán mindenekelőtt abbeli meg­
győződésének adott kifejezést, hogy a valódi ön­
zetlen hazaíiság érzete s ennek édes gyermeke : 
a hazafiui mély kötelességérzet, azon eleget meg 
nem becsülhető kiváló tulajdonok, melyek birla- 
lóikat. a mai kort jellemző materialismusban el­
merült emberiség közül, kristályokként csillogtatják 
elé s részükre embertársaiknak nemcsak bámula­
tát. de őszinte tiszteletét is biztosítják

Ezen érzelmeknek és tulajdonoknak nemes 
birlalóit nemcsak olyankor láthatni a zöld asz­
talok korül. ha ott izgalmas jelenetek várhatók; 
nemes buzgalommal és kitartással megállják he­
lyeiket akkor is. ha a nyári meleg tikkasztó lég­
körében. a holt idény tarmezején fárasztó munka 
vár reájuk. Jól esik neki, ezen kiváló tulajdonok­
kal ékeskedő férfiak előtt ez alkalommal is meg­
hajolni s midőn ezt tenné, egyúttal a mai napra 
hirdetett rendszeres évnegyedi közgyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánít ja.

Ezen elnöki előterjesztés általános helyes­
léssel fogadtatván, a napirendre tűzött tárgyak 
feletti tanácskozás, a megyének uj beosztásáról 
szóló megyei szabályrendelettel kezdődött, mely a 
belügyminisztérium által a III. és IV. fejezetnek 
kihagyásával s azon módosítás mellett, hogy jövőre 
a tiszti ügyész a magángyakorlattól— 1100 frtnyi 
fizetés s 250 frt lakpénz élvezete mellett — el- 
tiltatik; hogy az 1-ső aljegyző fizetése és lakbére 
1200 írtban megállapittatik s a szolgabírák lak­
bére 2<>o írtra leszállittatik. egész terjedelmében 
jóváhagyatott.

Tárgyaltatott ezután a belügyminisztériumhoz 
jóváhagyás végett felterjesztendő s a rendőri kihá­
gások megbüntetése tárgyában alkotott megyei 
szabályrendelet s több kisebb fontosságú tárgyak 
után, minők: Friedmann B. kérvénye, melyben egy 
házi zálogkölcsön-űzlet nyitására engedélyt kér. s 
mely folyamodvány a minisztériumhoz elutasító 
javaslattal felterjesztetett, továbbá Körtvélyessy 
Adél nemességi bizonyítvány kiállítása iránti ké­
relme, elővétetett az 1885-ben Budapesten tar­
tandó országos általános kiállításbani részvétre a 
megye közönségét buzdító belügyminiszteri felhí­
vás, mely minél szélesebb körben leendő megis­
mertetés végett a 6 járás szolgabírája s a 3 város 
tanácsának máris megküldetetett s azzal vétetett 
tudomásúl, hogy a megye közönsége örömmel ka­
rolja fel ezen ügyet s annak előmozdítása czéljá- 
ból a szükséges intézkedéseket annak idején meg 
fogja tenni.

Élénk eszmecserére adott alkalmat, a szesz­
csempészet tárgyában alkotott szabályrendelet, mely 
a belügyminisztérium által azzal küldetett vissza, 
hogy mivel a fennálló rendeletekkel, továbbá a 
keieskedelem és ipar érdekeivel ellenkezik, meg 
nem erősíttetik.

A megye közönsége a minisztérium ezen in­
tézkedését sajnos tudomásul vette, s a mennyiben 
nem nézheti közönt nyel, hogy a regale-jog a jogos 
védelem teljes hiányában s a miniszteri'rendeletek 
oltalma alatt lelketlen üzérek által lépten-nyomon 
büntetlenül csorbíttassék s tekintettel arra, misze-

rint tévedésen alapúi a minisztériumnak azon né­
zete. hogy e szabályrendelet a rendeletekkel s a 
kereskedelem és ipar érdekeivel ellenkezik, a 
mennyiben ezen szabályrendeletnek tisztán csak 
az a czélja. hogy azon egyén, ki a bejegyzett czégű 
vegyeskereskedőnél technikai czél ürügye alatt szeszt 
vásárol, azt ivásra büntetlenül fel ne használja s 
ezáltal a regale-jogot ki ne játsza; s nem tartja 

i a megye közönsége a kereskedelem és ipar érde­
kében állónak, az ily egyének büntetlenségének 
kimondását s ennélfogva újólag azon kérelemmel 
járul a belügyminiszterhez, hogy e szabályrende­
letet jóváhagyja.

Tárgyalás alá került többek közt Hajós Mór 
zborói községbeli s különösen a magyar nyelvben 
jeles előmenetelt tanúsító növendékek jutalmazá­
sára szánt .00 fitos alapítványának mikénti fel­
használása s elhatároztatott, miután Zboró község 
ez ügyben tett javaslata nem felel meg az alapító 
intencziójának, hogy a 4%-ot kamatozó magyar 
aranyjáradéki kötvény a megyei pénztárban fog 
kezeltetni s annak évi kamatja Zboió község is­
kolaszékének előterjesztésére 2 szegény növendék 
között — valláskülönbség nélkül — a megyei 
közigazg. bizottság által évenkint fog kiosztatni. 

Elfogadtatott Dobó és Pétermező közbirtokos­
ságának kérvénye, illetve ajánlata, hogy a Tarcza 
folyón át Dobó és Héthárs között vezetendő híd­
építéshez 1000 frtot készpénzben s a szükséges 
veres és közönséges fenyőfát felajánlja, s a megye 
közönsége megbízta alispánját, hogy a kérdéses 
híd építését nyilvános árlejtés útján eszközöltesse 
s a tett ajánlatokon felül hiányzó összeget a me­
gyei útialapból utalványozhassa.

Eldöntetett e közgyűlés folyamában egy kon­
trovers közigazgatási kérdés is, mely abból állt, 
hogy Jäger János kis-szebeni lakos, a városi gaz­
dának megválasztott Necsaszek József választásá­
nak megsemmisitése iránt azon okból folyamodott, 
mert a megválasztott nem lévén választó a köz­
ségi törvények szerint, községi tisztviselőnek meg 
sem válaszható, a közgyűlés azonban kimondotta, 
hogy a városi gazda nem tartozik a város tagjai­
hoz s igy annak megválasztatásához nem kívánta­
tik meg az 1871. XVIII. t. ez. 61. és 73. §§-ai 
szerinti azon követelmény, hogy az községi vá­
lasztó legyen.

Végre a megyei közigazgatás egy igen fon­
tos ügye: a megyei úthálózat megállapítása tár­
gyában alkotott megyei szabályrendelet, a reá 
vonatkozó közmunkaminiszteri rendelettel együtt
a közigazgatási bizottsághoz javaslattétel végett 
áttétetett.

A közgyűlés berekesztése előtt főispán ő 
méltósága figyelmezteti a megye közönségét s azt 
hiszi, hogy illő, ha a megye közönsége, a köztu­
domás szerint julius hó 14-én Eperjesre érkező 
\áiyi János ő méltósága, az újonnan kinevezett 
püspök s egyháznagy fogadtatásában testületileg 
részt veend. Mely előterjesztés köztetszéssel talál­
kozott s határozatba ment.

Eperjes sz. kir. város polgármesteré­
nek 1882. évről szóló jelentése.

(Vége.) 

Mértékhitelesítő hivatal.
A városi mértékhitelesítő hivatal által 1882-ik év 

folyama alatt hitelesíttetett:
a) 302 db hordó, a befolyt dijak

összege tesz.............................
b) 237 db folyadékmérték, a be­

folyt díjak összege tesz . . .

74

13

frt 10 kr.

» 84 „

(c 19 db ármérték, a befolyt díjak 
összege tesz .............................

d) 53 db egyenlőkarú mérleg, a 
befolyt díjak összege tesz . .

e) 23 db tizedes hídmérleg, a be­
folyt díjak összege tesz . . .
Üvegpalaczkok megjelöléséért 
befolyt............................   . •
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összesen 125 frt 85 kr.

Közegészségügy.
Az egészségügyi állapot viszonyítva az 1881. 

évihez, kedvező volt.
A városi kórházban kezeltetett 270 fekvő, 

943 járó beteg, összesen 1213.
A városi fő- és alorvos magán-gvakorlatában 

kezeltetett 951 fekvő, 728 járó beteg összesen 1679.
Előtérbe lépett bántalmak a légző- és emésztő­

szervek liurutos megbetegedései. Deczember ha­
vában igen enyhe lefolyású fültőmirigylob (Mi’tnps) 
járványosán lépett fel.

Ragályos és járványos megbetegedések közül 
előfordult: hasi hagymáz 145 eset, 16 halálozási 
véggel. Roncsoló toroklob 24 eset, 10 halálos vég­
gel. Torokgyík 1 eset halálos véggel. — Valódi 
himlő 2 eset. Bárányhimlő 11 eset. Vérhas 1 eset. 
Kanyaró 57 eset. Fültőmirigylob 60 eset.

A múlt év folyamán előfordult 331 halálozási 
egybeállitva következőleg vi-eset életkor 

szonylik:
1 éven alóli 
1-5 éves
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n
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n
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60 éven felüli

5—10
10—15
15—20
20—25
25—30
30—35
35—40
40—45
45—50
50—60
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n 

n

volna elégítve, szívének elnyomott érzelmei két­
szeres erővel kitörnének?, pokoli tüzet gyújtva 
családi tűzhelyemen. Szai vakra nincs kedvem ! — 
1 gy van, ez embert kell segítenem. Sikerétől függ 
a.e.,.nc.sak az ön elhatározásom, hanem öcsémnek, 
Miklós boldogsága is. ki e nőt ép olv rajongón és 
szenvedelyesen szereti, mint a mennyire én bá­
mulom. s nőmül óhajtanám, ha bíznék jellemében. 
— Gondolatokba elmerülve, alig vette észre egy 
feltűnően öltözött, lebegő léptekkel közeledő ura­
csot. kinek arczárói csak úgy ragyogott a meg­
engedés, a mosoly és ostobaság. Szt-Endrei volt. 
Juha harmadik komoly udvarlója.

, l g.' 'an., szólt hadonázva — az egész 
oiszagban az én kutyáim és lovaim a legszebbek 
tehat a legszebb nőnek is az enyémnek kell len­
nie ... O az enyém lesz!

jV? Ron Juan ... megint egy áldozat!
Hat tehetek én arról ? Én ártatlan vagvok.
< hí csakugyan rendkívüli gyerek

— Hogyan ? •
.^.os’ egyik nőnek karjaiból a másik nő­

nek karjaiba ... ez nem mindennapi. Én csak 
azt bámulom, hogy még él! Képzelem, mennyi 
pár baj a volt. J

... i’ar,)aj ■ ~ kiáltott fel ijedten. — Ó én 
a nokm-t minden pillanatban kész vagvok vért ön­
töttem n maF ku onben tigriseket is halomra 

a nőkért ^atvarba • • • mire nem képes akkor 

. Igaza 'an gróf úr, — kezdé hanyag kö­
zöny nyel — azok a nők . . . azok a nők — nem 
is képzeli, mennyire szerelmesek belém. Sokszor

lelteszem magamban, hogy szilárd maradok a leg­
szebb növel szemben is. Én szilárd maradnék, 
oh de ők nem. Sejtetik velem — akaratuk ellen 
is — gyöngéd kegyüket ... én azt oly könnyen 
eszreveszem 1 Azután nagy szerencsétlenségem az, 
hogy tüzes a vérem . . . forró vérem heves ke­
ringésbe jő . . . akaratom ellen is engedek. És 
ha mindjárt könyörületből is, de nem vagyok ké­
pes az epedő nők búját hideg szívvel nézni. Ve- 
télytársaimat rendesen mind meg kell ölnöm _
On ért engem? Mily helyzet! istenemre, egyik 
hódítás a másikat követi, egyik lelkiismereti fur- 
dalas a másikat elhallgattatja . . . röviden, hely­
zetem tarthatatlan s én véget akarok vetni ez 
eletnek ... . röviden ...

— Öngyilkosságra gondol?
— 0 nem. Másra.
— Nos?

Öngyilkosság helyett nősülésre.
— Majdnem egyre megy. És szabad kér­

deznem, ki a szerencsés?
— A dolog tulajdonképen nem is titok, de 

azt hiszem, hogy még hallgatnom kell. Én titok­
tartó vagyok — a clubban nem is neveznek más­
ként, mint „titoktartónak.“ — Tehát a hölgy bele­
egyezése majdnem bizonyos, mert ö imád.

— Azt magától a hölgytől tudja. Nemde?
— O nem. Q mitsem szólott ... én sem 

de úgy természetesen sejtető velem, hogy szíve 
értem dobog és így lelkileg máris megtörtént el­
jegyzésünk.

így lelkileg máris megtörtént el-

(Folyt. köv.)
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Különös kóreset
Az egészségügyi személyzet állott:

hói, 3 gyógyszerészből és 17 bábából.
Védhimlőoltás a városi alorvos által 

zöltetett 202 gyermeken.
A gyógyszertárak főorvosi vizsgálata kedvező 

eredménynyel foganatosíttatott.
Orvosrendőri bonczolás három esetben végez­

tetett, két férfi hulláján, kik hirtelen halállal hal­
tak és egy nő hulláján, ki a Tárcza vizébe fúlt.

Kórházügy.
A városi kórházban 1882. évi január hó 

1-től december hó 31. összesen 1213 beteg gyógy­
kezeltetett.

Ezek közül 943 beteg járólag látogatta az 
intézetet a nyilvános orvossebészi és szemészi ren­
delési órákban, melyek délelőtt 8-tól szükség sze­
rint 9 ’/2 —- 10 óráig tartattak.

A járó betegek közül azok, kiknek szegénysége 
ismeretes volt ingyen kaptak gyógyszereket részint 
a kórház házi pénztárából, részint a város költ­
ségére.

Számos sebészi eset a szükséges kötszerekkkel, 
a szem- és fülbetegek pedig külső gyógyszerekkel 
ingyen láttattak el.

Nemre nézve volt
Korra nézve 

egy éven
1 — 5
5 — 10

10 - 15
15 — 20
20 — 25
25 — 30
30 — 35
35 — 40
40 — 45
45 — 50
50 — 60
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60 éven felüli 
Fekvőbeteg

150 nő. 1
tek az intézetben; s igy egy betegre átlag 223/Ifl 
ápolási nap esik.

Az ápolási napok összegét véve tekintetbe • 
átlagosan nem egészen 17 beteg esik egy ápolási 
napra.

, Ezen fekvő betegek közűi elhagyták a kór­
hazat: gyógyultan 85 fi, 126 nő, összesen 211 
núl2fi U fi’ 9 nő’ összesen 23. Gyógyulatla- 

lftS„ M,eí?ha,t. 16 fi, 11 nő, összesen 27 egyén. 
1883-11?Y® .visszamaradt 4 fi, 3 nő, összesen 7.

Illetőségre nezve volt:
me-veheHr,fil Vá™SÍ 5G’ sárosmegyei 137, más 
megyebeli 64, más országbeli 13.
kotb Vallasra nézve v°lt: rom. kath. 184. gör. 
RaIkvóÍ1’' e\* ng’ 28, reformatus 6. izraelita 11. 
Belgyógyászati eset kezeltetett: 726 járó, 225 
fekvő betegen, összesen 951. J ’
sen 9n-bhS? 166 járó’ 41 fekvő> össze­
sen ~0i betegnél fordult elő.

---- izv fi és
Ezek összesen 6025 ápolási napot töltöt-

Folytatás a mellékleten.



ZwCellélclet az „Eperjesi Lapo le“ 26. számá-iioz.

Szembaj 40 járó s 1 fekvő betegnél kezel­
tetett.

Fül megbetegedés 11 járó. 3 fekvő betegnél 1 
észleltetek.

Műtét (operatio) összesen 57 esetben végez­
tetett.

A kórház felszerelésére, leltári tárgyak s 
műszerek beszerzésére fordittatott: 870 frt 12 kr.

Midőn városunk illetve a közigazgatás állását 
s egyes szakok es tisztviselők múlt évi működését 
a fentebbiekben előterjeszteni Szerencsem volt, 
mely részvét kifejezésével emlékezem meg néh. 
méltosagos dr. Tóth Miklós eperjesi gór. kath. 
megyés püspöknek, a budapesti kir. tudományos 
egyetem hittani kara bekebelezett s városi kép­
viseletünk tagjának május hó 21-én elete 48-ik es 
püspöksége 6-ik evőben történt gyászos elhunytáról.

A veszteség, mely minket ezen gyászeset által 
ért, annál nagyobb, ménnél számosabbak azon fé­
nyes tulajdonok, melyek a boldogult főpásztor sze­
mélyében oly ritka mérvben egyesültek, nemesen 
érző szíve, művelt szelleme, a szegénység irányá­
ban folytonosan tanúsított áldozat készségé, bőkezű­
sége es lelkes hazafiui érzülete maradandó emléket 
emeltek neki valamennyiünk szíveben.

Nem csekélyebb részvéttel emlékezem meg 
városunk egyik kiváló birtokosa néh IJeőr Mihály 
kir. tanácsos ő nagyságának augusztus hó 23-án 
bekövetkezett haláláról. Az ezen haláleset fölötti 
részvétünk annál nagyobb, mivel a boldogult vá­
rosunknak hosszú időn at egyik tevékeny, buzgó 
tisztviselője. majd főbírája utóbb pedig a városi 
képviselőtestületnek egyik virilis tagja volt.

Az ev folyamán elhunytak meg Furman Nándor 
virilis és Spesz János választott városi képviselők.

A tekintetes közgyűlésnek közügyeink intézésé 
körűi tanúsított kegyes támogatásáért köszönetét 
mondva s magamat s tiszttársaimat továbbra is 
becses jóindulatába ajánlva.

Mely tisztelettel vagyok
Eperjesen, 1883. évi márczius hó 14-én 

Tekintetes városi közgyűlésnek
alázatos szolgája 

F ii h i*  ni a n n A n d o r, 
polgármester.

— A beesi cs k. törzstiszti tanfolyam kö­
vetkező állomány nyal és pedig 3 törzstiszt, 80 
főtiszt, 35 altiszt és közvitézzel bruckheimi Drath- 
schmidt Károly vezérkari alezredes vezénylete 
alatt, harczászati gyakorlati útjában f. é. julius 
hó 2-tól 9-ig megyénk területén fog tartózkodni. 
Ezen tiszti csapattal utazik Ő cs. k. Fensége János 
föherczeg is. A szállástrendező tisztnek előadása 
szerint O Fensége a tanfolyam kíséretében Gali- 
cziából indulva, f. é. julius hó 2-án reggel a le- 
luhovi állomáson a 118. sz. őrháznál fog megér­
kezni s onnét gyalog Lenártóra jönni. Lenártón 
megpihenvén, még az nap délután Bártfára in­
dulnak előfogatokon. Bártfára folyó hó 2-án este­
felé érkezendnek s ott maradnak 3-án, 4-én, 
sőt valószínűleg 5-én is s onnét fognak kirándu­
lásokat tenni. 6-án, esetleg már 5-én elhagyják 
Bártfát s gyalog indulnak Raszlaviczára. honnan 
még az nap fognak elófogaton Eperjesre indulni. 
Eperjesre érkeznek tehát 6-án, esetleg már 5-én 
s itt maradnak 7, 8 és 9-én. Innét szintén fog­
nak kirándulásokat tenni s értesülés szerint egy 
napon a vasúton Héthársra is kirándulnak. 9-én 
reggel Eperjesről Sirokára előfogatokon fognak 
indulni. Megjegyezzük még, hogy Ő Fensége ha­
tározott kívánsága, miszerint az uralkodóház 
tagjait megillető ünnepélyes fogadtatások s tün­
tetések elmaradjanak, s így Ő Fenségét megérke­
zésekor egyedül városunk polgármestere várandja 
be, hogy niint a város főtisztje szolgálatait fel­
ajánlja. A hatóságok részéről az elszállásolás, va­
lamint az igényelt előfogatok kirendelése körüli 
intézkedések már megtétettek.

— Az angol kisasszonyok helybeli .Stefánia“ 
nő-nevelő intézetének vizsgái és zárünnepélye fé­
nyesen sikerültek. Térszüke miatt ezúttal csak 
nagyjában emlékezünk meg, fentartván magunk­
nak’ezekről a jövő számban egész terjedelemben 
referálni. Most csak annyit, hogy úgy a tulajdonké- 
peni tantárgyakból, mint a zenéből, szavalatból és 
énekből tett vizsgák, a résztvevő közönség nagy 
meglepetésére s a jelenlevő szülők még nagyobb 
örömére minden tekintetben sikerültek. Mattya- 
sovszky Katinka kisasszony szavalata és szép 
sopran éneke, Kubinyi Emma kisasszony szava­
lata. a Berzeviczy E. és Toszt kisasszony által 
előadott melodramatikus franczia dialóg, az összes 
növendékek által bemutatott ének, a gyönyörű 
kézimunkák hosszú sora stb. csak a főbb mozza­
natai ama fényes eredménynek, melylyel az angol 
kisaszonvok tapintatos, ügybuzgó és szakértelmes 
főnöknője a többi kisasszonyok lelkes buzgalmától 
támogatva, méltán dicsekedhetik, s midőn Ple- 
tényi Endre apátblébános azon szerény vallomása 
folytán — hogy ö jól tudja, mily hiányokban 
szenved jelenleg az intézet, de azon lesz, hogy idő­
vel e hiányok megszüntettessenek — a jelenlevő kir. 
tanfelügyelő Berzeviczy Tivadar ő nagysága, meleg 
szavakban azt válaszolta, miszerint ő nem csak 
hiányokat nem lát, hauem hogy mindaz a mit

eddig az intézetben látnia és hallania alkalma 
volt, csak dicsérendő, egészen korrekte járt el s 
az igazságnak megfelelőleg nyilatkozott. Kiemeljük 
különösen azt az eredményt, melyet az intézet 
a magyarosodás terén felmutat . . . olv növen­
dékek, kik még a tanév elején magyarul nem 
tudtak, a vizsgákat szép folyékony magyar nyel­
ven tették le. Fogadjak el derék angol kisasszo­
nyaink a sajtó részéről is az őket jogosan meg- 
illető elismerés kifejezését.

— Jogakadémiai tanárválasztás. Pénteken 
történt. — Dr. Sebestyén derék jogakadémiai tanár­
nak a pesti kereskedelmi akadémiához történt kine- 
veztetése, s más üresedés folytán kihirdetett kon- 
kurzus alapján — egy tanári állomásnak választás 
útjáui betöltése. Többek között pályázott öt doktor, 
köztük városunk szülöttje Dr. Zsigmondi Ernő s 
Horváth Ödön végzett jogász. Á rendes tanári 
állásra megejtett szavazás után 36 szavazattal 22 
szavazat ellen Dr. Zsigmondi lett Horváth Ödönnel 
szemben megválasztva. Minthogy a többi három 
pályázó csakis a rendes tanári állomásra reflektált, 
a segéd tanári állásra csakis Horváth Ödön ma­
radt, privát ajánlat folytán jelölve, s ezen állásra 
meg is választatott, még pedig azon kikötéssel, 
liogz egy esztendő alatt köteles a qualificationalis 
képessépet — doktorátust — megszerezni. Hor­
váth Ödön úr 22 éves s csak pratulálni lehet neki 
ily kitüntetéshez.

— Ily mén. Neudecker József cs. kir. főhad­
nagy úr. f. hó 4-én vezeti oltárhoz bájos aráját. 
Nehrer Jenny kisasszonyt, Nelirer A. úr kedves 
leányát.

Tűzoltóink majálisa, miként a múlt szám­
ban jelezve volt. m. vasárnap tartatott meg a Szent 
László-hegyen. A mulatság a kedvezőtlen időjá­
rás daczára, valóságos népünneppé nőtte ki magát. 
A társasebédnél mintegy 70 személy, tűzoltók és 
választmányi tagok, vettek részt. Ebéd alatt a 
kedélyes, derült hangulatot számos toast élesztette. 
Winkler András v. kapitány s egyleti alelnök és 
Kyss Géza egyleti alparancsnok éltettek az egylet 

j buzgó védnökét, l’ulszky Géza urat. Kubinyi Albert 
elnököt, továbbá a választmányt, a soóvári társ­
egyesületet stb. s végül Krajzell Kálmán egyl. fő­
parancsnok az egylet működő tagjait. Mindezen 
pohárköszöntők zajos éljenzést idéztek elő. Dél­
után nagy számú közönség jött fel a városból; 
kijöttek I’échy Zsigmond alispán és Keczer Miklós 
kassai tűzoltó főparancsnok uiak is. Ezenközben künn 

' a szabad téren egy akrobata mutatta be ördöngős 
művészetét, s a kuglizóban csak úgy hullottak a 
bábok, míg a csinos, tágas tánezteremben nagy 
animóval folyt a táncz. Hogy hány pár lejtette a 
négyest, azt nem tudjuk biztosan, de voltak any- 
nyian. hogy az „egyszerű és dupla láncz“ figurák 
ugyancsak kemény próbára tették a különben fá­
radhatatlan tánczósokat. A mulatság mintegy esti 
9 órakor ért véget.

— 233 ember érkezett múlt szerdán Herczeg- 
ovinából, kik a helybeli 67 gy. ezred állományából 
szabadságoltattak. A vitézek épen, erősen s teljes 
egészségben érkeztek drága társországunkból.

— Czemétlie. A fürdővendégek száma évről 
évre emelkedik. Természetes gyönyörű fekvése s 
az igazgatóság buzgalma, mindegyíe nagyobb és 
nagyobb számmal vonzza a közönséget. Jelenleg 
majdnem minden lakás ki van adva. A vendégek 
legnagyobb kontingensét a pestiek képezik. Ha e 
fürdő továbbra is ily mérvben karoltatik fel. 
idővel, fokozatos befektetés mellett igen látogatott 
kedvencz asylum lehetne a forró nyári évad alatt 
nyugalmas tuskulumoí kereső közönségnek.

— Elemi csapás. E hó 11-én d. után két 
óra tájban borzasztó zápor és jégvihar dühöngött 
Hrabszki községben, mely tönkre tette a község­
beli lakosok tulajdonát képező földek összes be- 

1 vetett életneműjét. A kár 6167 írtra van becsülve 
s a szegény község könyöradománvok gyűjtéséért, 
az ez idei államadó elengedéséért s a közmunka 
alóli felmentéséért folyamodott.

— Országos gazdasági kiállítás. A kassai 
központi választmány f. havi 24-én történt alaku­
lása alkalmából, megyénk gazdasági egyesületének 
képviseletével Péchy Zsigmond alispánunk lett a 

I nevezett választmány által megbízva. Szükségtelen 
emlitenük, hogy megyénk gazdasági érdekének 
képviseltetését alig lehetett volna hivatottabbra 
bízni; mert hiszen köztudomású dolog, hogy sze­
gény anyagi helyzetünk felvirágoztatása érdeké­
ben buzgóbban működő apostola alig ha van a 
megyének; s ha alispánunk ez irányban tett szá­
mos gyakorlati javaslata a kormány által felkarol­
tatok volna, ügy megyénk mely speciális helyze­
ténél fogva több figyelemre méltó gazdasági és 
ipari vállalat létesítésére természetes alapfeltéte­
lekkel bír, már eddig is nevezetesebb vállalatok 
életbe léptetése által, oly kereseti forrást nyer­
hetett volna, mely teljesen paralizálná a kórság­
ként elterjedt amerikai kivándorlás mániáját.

— Tenyészbikák. Megyénk silány szarvas­
marha állományainak nemesitésére a földmivelés- 
ipar-és kereskedelemügyi miniszter, ezen évre 11 
bikát engedélyezett, melyek a legközelebbi napokban 
az egyes községek között fognak felosztatni. Te­
kintve megyénk csekély bikaállományát — helyen- 
kint 500—1000 tehénre jut egy bika — ezen enge- 

I délyezés bizony nagyon szerény malaszt s szarvas- 
i marhánk állományának nemesítése aligha fog ily el­

járás mellett valami nemesebb eredményt felmutatni.

— Hadkötelezettség. Azon 20—30 éves orvosi 
és állatorvosi egyének, kik egészen vagy ideigle- 
lenesen fel lettek mentve a hadkötelezettség alól, 
a honvédelmi minisztérium legközelebbi rendelete 
folytán és pedig azok kik 1852—1863. évek során 
születtek, fel lesznek szólítva illetőleg összeírva, 
hogy háború idején polgári hivatásuknak megfe­
lelő foglalkozásuk alapján, a hadkötelezettek so­
rába leendő felvétele végett az illetékes hatóságok­
nál jelentkezzenek illetve ily foglalkozásban a had­
seregnél alkalmaztassanak.

— A tiszti kert szerdai és szombati mulat­
ságai, melvek rendesen kedélyes tánczmulátsággal 
egybekötvék. folyton a legválogatottabb közön­
séget vonzzák. A tánezhely — örömünkre — ki 
lett czementirozva, lampionokról is van gondos­
kodva s nem hibázik a hölgyeinknél meglevő e 
magától értetődő jókedv mellett más mint fiatal 
úraink nagvobb élénksége, hogy e kert hölgyeink 
legkedveltebb mulató helyiségéül nőjje ki magát.

— Jnnins 24. megtartott lövészet eredménye. 
Tizennégy lövész által ejtett 442 lövés közül Kleffner 
Gyula ügyvéd egy szeglövéssel nyerte el az első 
díjat, a másodikat pedig egy négyeskörre Bretz Sándor 
városi épitész Négyeskört azonkívül meg Zavadszky 
Szilárd is csinált. Keczer Miklós cs. kir. kamarás 
ő méltósága sok korlövés által bebizonyította, hogy 
kitűnő lövész. A lövöldeben minden vasárnap és 
ünnepnap a mulatság igen kedélyes és a lövőidet 
számosán látogatják.

— Lőcse város polgársága Jókai Mór koszo­
rús regényírónkat, ki a „Lőcsei teher asszony 
czímű regény megírásához szükséges adatok tanul­
mányozása végett Hinduit volt fel. lelkes ováriók- 
kal fogadta. Rendeztek tiszteletere műkedvelői 
színi előadást, imposáns fáklyásmenetet és fényes 
bankettet. Megyénk részéről jelen voltak: Mattya- 
sovszky Tamás’ főispán és dr. Berzeviczy Albert 
orszgy. képviselő urak.

_ Hogy segítenek másutt a vízhiányon? 
Egyik vidéki laptársunk szerint, Csabán egy gaz­
dag paraszt 20.000 frtot adott egy artézi-kút lé­
tesítésére. Éljen!

— Lapunk jelen száma a pénteki ünnep, s 
nyomdánknak az iskolai értesítők kiállításával való 
túlelfoglaltsága miatt, egy nappal később jele­
nik meg.

— Magyar vörös kereszt-sorsjegyek. Mint 
értesülünk, ezen sorsjegyek oly nagy kelendőség­
nek örvendenek, hogy a t. é. julius hó 1-én tar­
tott húzáshoz rendelkezésre bocsátottak nagy­
része már is eladatott, mi, tekintve a rendkívül 
kedvező nyereményesélyeket — és a fölötte jutá­
nyos árt (körülbelül 6 frt 75 kr. darabja) igen 
természetes. Ajánljuk tehát tisztelt olvasóinknak 
ezen sorsjegyek gyors vételét, és egyszersmind 
utalunk az ezeket illető mai számunkban megje­
lent hirdetésre.

— Malaga-Weine als medicinisclie Mittel. 
Schon seit vielen Jahren werden die spanischen 
Weine als sehr geeignete Mittel zur Kräftigung 
schwächlicher Personen und Reconvalescenten, 
sowie gegen Blutarmuth und Magenleiden in An­
wendung gebracht. Der Sonne des Südens ausge­
setzt, erhalten die Trauben eine grössere Reife 
und zeitigen dabei Producte, die vergebens in 
den nördlichen Gegenden gesucht werden, dem 
Weine aber jene feurigen, belebenden und kraft­
wirkenden Eigenschaften geben, welche besonders 
geeignet sind, durch Krankheit Geschwächte von 
Neuem zu beleben.

Von den spanischen etc. Weinen welche in 
der mediciniseben Praxis angewendet werden, sind 
die Xeres-, Port- und Malaga-Weine zu nennen. 
Unter diesen ist es wieder der Malaga, welcher 
die Beachtung der Herren Aerzte ganz besonders 
auf sich gezogen und als Kräftigungsmittel seine 
wohlthuende Wirkung geltend gemacht hat. Wäh­
rend Xeres- und Port-Weine in hervorragender 
Weise für Männer, die an den Genuss geistiger 
Getränke mehr gewöhnt sind, als Kräftigungs- und 
Belebungsmittel betrachtet werden müssen, sind es 
speciell die Malaga-Weine, welche bei einem sehr 
geringen Gehalt an Alkohol die Bestandtheile bes­
serer Weine in grösserer Menge liefern und sich 
durch grosse Milde, sowie durch ihren äusserst 
lieblichen Geschmack bei Frauen und Kindern 
beliebt gemacht haben. So kommt es, dass gerade 
dieser Wein seit sehr langer Zeit, als einer der 
zur Stärkung für schwächliche und genesende Per­
sonen, sowie Frauen und Kinder, — welchen 
letzteren derselbe schon in der zartesten Jugend 
verordnet werden kann. — geeignetesten Weine 
geschätzt und empfohlen wird. Weine, als: Madeira, 
Sherry, Portwein, Bordeaux, Burgunder, Rhein­
weine, ferner Rum und Cognac sind nach der 
Analyse der k. k. Versuchssation in Klosterneu­
burg durchwegs als echt, sehr gut und vorzüglich 
begutachtet.

Die Marke dieses Hauses geht im Original­
abzug und unter der gesetzlich deponirten Schutz­
marke in den Handel.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.

Segédszerkesztő: Hedry Bertalan.
Kiadótulajdonos: a tulajdonosok nevében: Haitsch Lajos.
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Árverési hirdetés.
A mislyei kir. közalap, kér. fötisztség részé 

ről ezennel közhírré tétetik, hogy Sárosmegyében 
lekvö kaját hai 285 6s7/i2oo höld birtok, a rajta 
fekvő gazd. épületekkel f. é. julius hó 9-én délelőtt 
10 órakor zárt ajánlatok utjáni árverésen, f. évi 
október 1-tól kezdve további 6 évre, vagyis 1889. 
évi september hó 30-ig bérbe fog adatni.

Az árverés Mislyén a főtiszti irodában fog 
megtartatni, hol a bérletfeltételek is a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. A kizárólag ma­
gyar n|y el ven szerkesztett, 50 kros bélyeggel 
és 300 frt bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok, a 
fent kitűzött árverési határidőig a főtiszti irodába 
adandók be; a postán érkezendő ajánlatoknál 
azonban kiköttetik, hogy azok már julius 8-án a 
íőtisztséghez beérkezzenek.

Versenyző benyújtandó ajánlatában kijelen- 1 
teni tartozik, hogy a feltételeket ismeri, s azokat 
elfogadja. — az Ígérendő összeg az ajánlatban 
szóval és számokkal tisztán kiírandó. — Utó, vagy 
a feltételektől eltérő ajánlatok nem fogadtatnak 
el. — Az árverésben részt nem vehetnek kisko­
rúak, bünfenyitő eljárás alatt állók, s olyan bér- | 
lók. vagy ezek megbízottjai, kik az uradalommal | 
bérhátralék, vagy egyéb viszonyból perben állanak.

Mislyén, 1883. évi junius hó 15-én.
545 3—2 Kir közalap, kér. fötisztség.

Árlejtési hirdetés.
A mislyei m. kir. közalapítv. kér. fötisztség 

részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a ta- 
nulmány-alapítv. uradalom boroszlói (Sárosmegye) 
birtokán lévő csűr épületnek új bezsindelyezése czél- 
jából, a mislyei kér. főtiszti irodában f. év julius 
hó 2-án délelőtt 10 órakor zárt ajánlatok útján 
árlejtés fog tartatni.

A kiadandó munka, melyhez minden anyagot 
, vállalkozó tartozand adni, műszakilag egyezerkét- 

százötvenhárom (1253) frt 88 krral vétetett föl, 
a magyar nyelven szerkesztett, 50 kros bélyeggel 
s egyszázhuszonöt (125) frt bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatok a fent kitett határidőig, a főtiszti 
irodába adandók be, — a munka kivitelére szol­
gáló költségvetés s árlejtési feltételek a most 
mondott irodában, a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők, — vállalkozni szándékozó a zárt aján­
latban kifejezni tartozik, hogy a helyi viszonyokat 
ismeri s a feltételeket elfogadja, — továbbá az 
ajánlandó összeg úgy számmal, mint szóval vilá­
gosan kiteendő. — A munka csak szakértő vál­
lalkozónak adatik ki. Utó vagy a feltételektől el­
térő ajánlatok el nem fogadtatnak.

Mislye, 1883. junius hó 11.

' 1883 Tkszám. Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint liiész 
testvérek kereskedő ezég végrehajtatnak Orosz 
Zsuzsanna és Halupka Terézia mint néhai Latzó 
Sámuel örökösei végrehajtatott elleni árverési ügyé- 
ben 748 frt 87 kr. s járulékainak behajtása tekin­
tetéből.

1. Elárvereztetik Eperjes városi 216., 217 
számú telekjkönyvekben Latzó Sámuel nevén álló

43. összeír, sz. alatti felerésze.
2. Kikiáltási ár 928 frt.
3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatal-

42.,

bán 1883. évi szeptember hó 5-ik napjának dél­
előtti 9 órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 93 irtot kész­
pénzben vagy óvadékképes papírokban bánatpénzül 
letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 
1-ső részlet egy, 2-ik két, 3-ik három hónappal 
leütés napjától számítva 6% kamatokkal, az eper­
jesi kir. adóhivatal mint letéti pénztárba lefizetendő, 
bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál megtekint­
hetők. Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1883. évi május hó 26-án.

Irinyi Péchv
jegyző . . J
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Kir. közalap, kér. fötisztség
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8. W.

Andreas Grexa
Obere Vorstadt Haus Nr. 110.
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G -c-uvvun omrrojsouia pm
/ Dom Uten bee Jahres 1884 auf 6 riad)» 
xJ emanber folgenbe Jatjre ju nerparfjten.
9 £ie mit 50 fr. Stempel unb mit 10% 

j beim eperieier gr. fali).

Haszonbérlet.
eperjesi gör. kath. püspökség 
részéről ezennel közhírré tétetik, 

miszerint a tulajdonához tartozó és Szepes-

nicz,

Az 
káptalan
1
megye ó-falu, Lechnicz, Sub-Lechnicz, Lesch- 
nicz, Hághi, Ó-Major, Nagy-Fiankova, Kis- 
I’iankova. Hátka és Kahlenberg községeiben 
fekvő ingatlanok s regalejogok. nemkülönben 
Smerdzsonka fürdő jövő 1884. évi május hó 
1. napjától kezdve 6 évre haszonbérbe adatni 
fognak.

Az 50 kros bélyeggel s a haszonbérleti 
összeg 10%-val ellátott zárt ajánlatok folyó 
1883. évi julius hó 15. napjáig bezárólag az 
eperjesi gör. kath. káptalanhoz adandók be. 
A haszonbéri feltételek az eperjesi gör. kath. 
káptalannál megtudhatók.
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®ie bem eperieier flr. fail). ©igffjum unb 
Somfapitel eigeiitljümlid) gehörigen unb in ben 
Vrt'dnPten p=jyalu, iiedjnica, Sub^ediniq, i!eid)= 
ui’j, Araghi, £)=T?ajor, 9iagpsgranfova, Atig= 
zxranfova, b^affa unb Mahlen berg bed ßtpier 60s 
rttitateb befindlichen giegenf^aften unb JHegaU 
’dianfredjte, iomie ber ^abcort Smerb^oufa finb

/ Xte mit 50 fr. Stempel unb mit 10% 
fj ber Tudjiiumnie üerieijenen Einträge werben biß 
Q 1- 3. beim eperieier gr. fatb.
f gjomfapitel angenommen.

Dläbere «Bebingnifje finb beim ar. fatfi. 
i Domfapitel ¿u erfragen.

ö

Geheime Krankheiten 
heile ich auf Grund neuester wissen­
schaftlicher Forschung, selbst die ver- 
zweifeisten Fälle, ohne Berufsstörung. 

Ebenso die bösartigen Folgen geheimer Jugend- 
| und Im- 

ausführ-
526 —3

Sünden (Onanie), Nervenzerrüttung
potenz. Grösste Discretion. Bitte um 
liehen Krankenbericht.Dr. Bella,

Mitglied gelehrt. Gesellschaften u.
Paria, 6, Place de la Nation, 6.

300
szép kifogástalan szivarkát lehet készíteni az 
én, a cs. kir. dohány-gyárakban is használt

szivarka 
töltö-gépemmel 

mely érczből igen csinosan van készítve, 3 
különféle erősségben, vékony, középfaj, vas­
tag, különbség nélkül, használati utasítással 
együtt 65 kr. Csak akkor valódi, ha ezégem 
bele van vézve.

Az én szivarka-hüvelyeim, szintén három 
erősségben, csakis a valódi

íranczia-büznélkűli
.,Le Houblon“ papírból (fehér) vagv kuko- 
ricza- papírból (sárga) következő árakon 
kaphatók: frt
Szipka rész nélkül, sima 1000-re . . —.80----------»ivinui, 011410*  4.VW1C . . 

Szipka rész nélkül elegáns aranyjegy­
gyei, 1000-re 

Szipka részszel, sima 1 karton 500 drbbal
Szipka részszel elegáns arany, kék vagy 

fekete jegygyei, 1 karton 500 drbbal .
II. rendű minőség, szintén fehér vagy 

sárga, melyet mások első rendűképen 
ajánlanak, ára:

Szipka rész nélkül, sima, 1000 drb . —.50 
Szipka rész nélkül, elegáns aranyjegy- 

gyel.................................. .... . .
Szipkával, sima, 1000 drb .... 
Szipkával és elegáns arany, kék vagy 

fekete jegygyei, 1000 darab . . .
Közönséges tömő gépecske hozzá . .

Levélbeli megrendelések utánvétellel 
vagy az összeg beküldése mellett. Ismét- 
eladók százalékot kapnak. 550 26 1

Bejegyzett védjegy.
óvás! Hamisitásoktóli megóvások czél- 

jából minden karton a fenti keresk törvénv- 
székilegbejegyzett gyár-jegygyel van ellátva.

Cawley & Henry párisi 
franczia szivarka és gépecskék raktára : 

Wlach Albert, 
Becs. Mariahilferstrasse 5K 

(ezelőtt Praterstrasse 18.)

minden vi 
zással hír 
valainenin 
veszélyét 
nézve, 10 
hatása. í 
részere b
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in der Nähe der Stadt ein Meierhof mit den 
nöthigen Gebäuden und Wohnung oder ein 
Gartengrundstück mit Wohnung, Stallung und 
Wagenremise.

Gefällige Anerbieten unter Angabe der 
näheren Bedingungen befördert die Expedi­
tion des Blattes.

Eroűnungs-Aiizeige.

<

<< < <!<

Die ergebenst Gefertigte erlaubt sich 
hiermit einem P. T. Publikum anzuzeigen 
dass sie eine

echt amerikanische 

Wäsche- 
Feinputzerei 

eröffnet hat.
Dieselbe übernimmt alle Gattungen 

Hemden, Krägen, Manchetten, Spitzen, Vor- 
auf das Sorgfältigste Schnellste 

und billigste zum putzen. 
r , Durch ihre^ gesammelten Erfahrungen 

•u ^nUrJst se^’e dei ai>genehmen Lage, 
ihre P T. Kunden auf das beste zufrieden 
zu stellen. Die Wäsche wird mit unschäd­
lichen Mitteln gewaschen.

3-1
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o--------......^.,^,1 XJ1 laut UII^CII ?

und durch die Erlernung dieses Geschäftes F
........................................ •

» 
)

I
Hochachtungsvoll

Katharina Weinmann,
Eperies, vis ä-vis der russischen Kirche im

Major Gy.’schen Hause.

Zwei Wirthschafts-Wägen
und eine

ungarische SriUchka 
ferner Pferde-Geschirr und diverse Feldwirth- 
schafts-Geräthschaften durch Ankauf zu be­
kommen bei
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RANSOMES, HEAD és JEFFERIES

GROSSMANN J.
Budapesten.______GROSSMANN és RAUSCHENBACH

EU SÓ 1XA.GTTAE &^ZD^.SÄ&I A

BUDATESTEIV. 625
_ Raktár: Eperjesen, Linkesch Samu özvegyénél.

W*  Szíves megkeresésért vagy gyártelepünk meglátogatására tisztelettel kéretik.

minden világitó anyag és láng nélkül, sötétben önállóan világítva. Ezen összpo. tosult kisugár­
zással bíró lámpa, hálószobák, bányák, kőolaj- vagy más szesz-raktárak, istállók, egy szóval 
valamennyi tűzveszélyes helyiségben majdnem uelkülözhetlen. mivel a tűz vagy felrobbanás 
veszélyét tökéletesen kizárja. Közönségesebb munkák végzéséhez elegendő világitó erejére 
nézve, 10 évre kiterjedő jótállást vállalunk. Minél nagyobb a lámpa, annál nagyobb a világitó 
hatása. Szétküldése utánvét mellett történik. Ára 9. 12.50 és 35 márka darabonként. Bányák 
részére berendezve 10 márka, hálószobák szamára 12-20 és ó ával ellátva 35 márka.

388 24—23
Cliomlsclie F’fxlorlls.

Berlin, S. Gitschinerstrasse 78.

Passagier- u.
F rachtgu tl örderunsf

nach 472 25—12

AMERIKA
am besten 11. billigster» bei

Arnold Reif, Wien,
Statt, ftoloiDratriiig, pcftulojiigafTc I.

Das erste und grösste Etablissement 
für

Gruft- und G-rabmonumente
von SOMMER & WENIGER in Wien 446 21-12

empfiehlt sich zur Herstellung für Bildhauer- und Steinmetzarbeiten, als: completesten 
Familiengruften, Monumenten etc. nach allen Tlieilen der österr.-ung. Monarchie.

Ausführung präcise und fein. Preise billigst.

Egy 4-ik vagy 5-ik osztályt 
végzett fiatal ember mint

íanonrz
alkalmazást talál Linkesch Ká­
rolynál, eperjesi fűszer- és vas­
kereskedő. 546 3—9

r.

•-I-*•*  !

vw-
X

szabadalmazott
h- R ti ¿7 hármas ekéket

közönséges és aczél ekéket 

cséplögép-lemezszitákat 
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitün­
tetett

Trieur-jeit
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
Tengeri morzsolókat.
Lyukkasztott és hasított lemezek mai- -¡A T>CPQ VI TT /ScPzS VIoIt’O'Í“
mok, méhészeti és technikai ezéiokra “Uot! JJ-LU^ t? L

Továbbá e téren a légii j abba t:

gclllllid II. szabadalmazott nemzeti rostát,
a. szabadalmazva mint egyedüli jogositott gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2‘ 4“ széles, súlya 50 kilo ára 55 frt. FF Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. "W® »1520-5

1882. aug. 3-án 17,567 sz.

és minden egyéb
gazdasági gépeket.
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MARGIT
IT nfehllvai*  I

I!

Tricati kiállttá*

•aüst-érsm.

■ «»»• rii«.
Hazánk ezen, vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyvizét a lélegzési, 

emésztési szervek idült hurntos bántalmainál, torok-, gége-, 
légcső- és hörgbetegségekben kiváló sikerrel használják: Budapesten Dr. Ko­
rányi Frigyes. Dr. Gebhárdt Lajos, Dr. Navratil Imre, Dr. 
Poór Imre, Dr. Kétly Károly, Dr. Barbás József. — Becsben 
Dr. Bamberger Henrik, Dr. Duschek egyetemi tanár és közkórházi 
főorvos urak. — Ezen tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nem­
csak méltó versenytársa a Seltersi, — Gleichenbergi, — Gies- 
hübli, — Radeini, — Vichyi, — Emel s hason összetételű vizeknek, 
hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felül is múlja. 
— A mellbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen az 
általánosan ismert és ma leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet 
Görbersdorfban a Margit-forrás otthonossá vált.
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Den Betrag erhält Jeder sofort zu­
rück. hei dem mein sicher wirkendes

Roborantium 
(Bart erzeugungsmittel) 

ohne Erfolg bleibt. Ebenso sicher wir­
kend bei Kahlköpfigkeit, Haarausfall. 
Schuppenbildting und Ergrauen der 
Haare. Erfolg bei mehrmaligem tüchti­
gem Einreiben garantirt. Versandt in 
Original Flaschen a 1 fl. 50 kr. und 
Probeflasche ä 1 fl. durch 51c 

3*  Wro(td), Sfrünn,
Das Roborantium wurde gleichfalls 

mit den befriedigensten Erfolgen bei 
Gedächtnisschwäche und Kopfschmerzen 
angewendet.

Depots : Eperies: Jul. Isepy Apoth. 
Budapest : T. Neruda, Hatvanerg. 10. 
Kaschau: Ludw. Hegedűs Apoth. Mis­
kolcs: Kálmán Ujházy Apoth. Nyíregy­
háza: Em. Korányi Apoth.

—6

Szobráncsi 
kiállítás 1881 
I-sö osztályú 
Díszoklevél.

yy Szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kéretik 
a tekintetes orvosi kar, agy a t. ez. közönség, hogy az 
eddig használt „Luhi“ név mellőzésével ezentúl csak a 
„Margit-forrás“ elnevezést használni szíveskedjenek.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR:
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ÉDESKUTY L. :<
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526 —3

pilepsie 
Krampf- & 

Nervenleidende, 
finden sichere Hilfe durch meine 
Methode. Honorar erst nach sicht­
baren Erfolgen. Briefliche Behand­

lung. Hunderte geheilt.

Prof. Dr. Albert,
Paris, 6, Place du Tröne.magyar kir. udv. ás vány viz-szálli tónál Von HAMBUlu;
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■ S Kaffee—Thee

* ,x^zsí

für Hand- u.
Kraftbetrieb 
mit Stroh­
schüttler,

fl nnnl nrnnlzn ® Zugtiere fest- 

l_l 11 IM I Ul U I ■ p stehend und fahrbar fabri- 
|| IIIII j I Will |\l| zjrpn als Spezialität und

I UULU liefern zu billigen Preisen 
unter Garantie in bekannter vorzüglicher Construc- 

tion und Leistungsfähigkeit

Ph. Mayfarth & Comp.
Wien, II. Praterstrasse 66.

Fabrik in Fankfurt am Main.
Prämiirt mit mehr als 100 Medaillen und 

Diplomen in fast allen Ländern.
Jiele Hunderte Atteste über von uns nach Ungarn 

gelieferte Dresch-Garnituren, sowie illustrirte Cataloge 
mit Beschreibungen und Preisen auf Wunsch gratis 
und franco. 486 15_*j 2

Tüchtige Agenten erwünscht. Wiederverkäufern 
hohen Rabatt.

! MF Valódi

I orvosi malaga-sect |
A klosterneuburgi csász. kir. borkisérleti, 

állomás vegyelemzései szerint 
kitűnő jó, valódi malaga, 

mint kitűnő erősitő-szer erőtlenedett bete­
gek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vér­
szegénység és gyontorgyengeség ellen leg­
kitűnőbb hatású, ’/j és '/2 eredeti palacz- 
kokban s törvényesen bejegyzett védjegy 

alatt a 553 6—1
VINADOR SPANYOL B9RKERESKE0ÉSNEK 

BÉCS HAMBURG
fr. 9.50 és fr. 1.30 eredeti árak mellett.

Eperjesen kapható :
lsépy Gyula gyógyszertárában. 
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per Post portofrei inclusive Verpackung, wie be-, 
kannt in reeller feinschmeckender Waare in Säck-j 
eben von IM 5 Kilo Mi unter Nachnahme.

fl. ö W.
3.45
3.60
4.10
5.—
5.20
5.40
5 95 
5.95
7.20
4.45
7.20

Rio, fein kräftig..............................................
Santos, ausgiebig kräftig...............................
Cuba. ff. grün kräftig...............................
Ceylon, blaugrün, kräftig..............................
Uold-Jnv8, extrafein, milde .... 
Portorico, delicat, feinschmackvoll 
Perl-Caffe, hochfein, grün .... 
Java, grossbonig, kräftig, delicat .
Java 1-ina, hochedel, brillant 
Afrikanischer Perl-Mocca, echt feurig 
Arabischer Mocca, ech edel feurig 
Besonders beliebte feinschm. Stanibul-Kaffee-

Mischnng..............................................

Thee per Kilo:
Congo, ffein......................................
Souchong. ffein...............................
Familien-Thee, extraf.
Tafel-Reis, extraf. pr. 5 Ko. . 
Perl-Sago, echt, pr. 5 Ko.

Preisliste über Colouialwaareu, Spirituosen u.
Delicatesseu gratis uud frauco. 491 18—11

A. B. ETTLINGER, Hamburg.

4.70

. 2.30

. 3.50
. 4-
. 1.40
. 1.90

Évenkint 3 sorsolás. Évenkint 3 sorsolás.

Magyar
„VÖRÖS-KERESZT-EGYLET“ 

SORSJEGYEK.
_________ 522 4—4

Évenkint 3 sorsolás.

Legközelebbi húzás f. évi julius l-én.
Ezen húzásban főnyeremény 50,000 forint. 

Továbbá 1 nyeremény á 5000 frt, 4 nyeremény á 1000 frt, 
10 nyeremény á 500 frt, 25 nyer, á 100 frt, 30 nyer, á 50 frt’ 
52 nyer, á 25 frt.

A nyeremény sorsoláson kívül törlesztési sors kis 
is történik; minden a törlesztési sorsolásban a legkisebb nyere­
ménynyel húzott sorsjegy tovább Játszik a főnyere­
ményre.
MT Ezen sorsjegyek a napi árfolyam szerint

l£aplia,tólc a
Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletében

Budapest, Dorottyautcza 1. sz.
valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában.




